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…………………………  ORTAOKULU    TARİH:
----/----			 Eğitim Öğretim Yılı 5. Sınıflar
Fen Bilimleri Dersi 1. Dönem 2. Yazılı Sınav Soruları


ADI SOYADI :
SINIFI /NO:    
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1
0
Puan
) (
Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara 
D,yanlış
 olanlara Y 
harfiKoyunuz
.
dolaşımı
 ile ilgili şekilden de faydalanarak sorulara cevap veriniz. 
)
 (
A
)


1.(     )Sürtünme kuvveti her zaman harekete terstir.
2.(    ) Kuvvet dinamometre denilen araçlarla ölçülür.
3.(    )Solucan hayvanların sürüngenler sınıfına aittir.
4.(    )Uçabilen memeli hayvan yoktur.
5. ()Hava ve suda sürtünme olmaz.
6. (  )Güneşten daha büyük yıldız yoktur.
7. (    )Pürüzlü yüzeylerde sürtünme daha azdır.
8. (    )Bitkinin kökü topraktan su ve suda çözünmüş mineralleri çeker.
9.(    )Bitkinin çiçeği,bitkinin üremesini yani çoğalmasını sağlar.
10(    )Kara yosunu,at kuyruğu gibi bitkilerin çiçeği yoktur.
 (
Aşağıdaki
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1.Dinamometrelerin içerisinde esnek cisim olarak …………. Vardır.
2.)Havada hareket eden cisimlere havanın uyguladığı zorluğa ……………………………….. denir.
3.)Bitkilerin madde alışverişini sağlayan …………………. Dir.
4.)Uçabilen memeli hayvan……………………
5.)Güneş orta büyüklükte bir……………………… dır.
6.)Sürtünme kuvveti her zaman harekete ……………. Tır.
7.)Sürüngen canlılara örnek olarak ………………. Ve ……………… verilebilir.
8.)Kökü besin depo eden bitkilerden biri………………..
9.)Bitkinin solunum boşaltım ve besin üretiminden sorumlu kısmı…………………….dır.
10.)Dünya,güneş ve ayın şekli …………………. Benzer.
 (
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1.)
Ekmeğin küflenmesi
Hamurun mayalanması
Antibiyotik elde edilmesi
Anlatılan olayların gerçekleşmesini sağlayan canlı grubu aşağıdakilerden hangisidir?
A)Mikroskobik Canlılar     B)Hayvanlar
C)Mantarlar                          D)Bitkiler
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[image: C:\Users\mehmet\AppData\Local\Temp\FineReader12.00\media\image3.jpeg]X, Y ve Z cisimleri özdeş dinamometrelere asıldıklarında yaylardaki uzama miktarları şekildeki gibi oluyor. 
Z cisminin ağırlığı 10 N olduğuna göre, X ve Y cisimlerinin ağırlıkları kaç N’dur? 
	
	X
	
	Y

	A)
	10
	
	10

	B)
	20
	
	30

	C)
	30
	
	20

	D)
	40
	
	30



9.)“ Vücudum sert pullarla kaplıdır.Yumurtayla çoğalırım.Omurgalı ve sürüngen bir hayvanım.Bilin bakalım ben kimim?


A) Balık B)Örümcek


  C)Yarasa D)Timsah 

10.)Kayseri’ye kar yağıyordu. Bunu gören FenBilimleri Öğretmeni Mustafa  Bey, arabasının lastiğine hemen 
Zincir takmıştır. MustafaÖğretmeninbunu yapmasındaki amacı  nedir?
A)  Kışın gelişini zincirle karşılamak
B)  Arabasının donmasını engellemek
C)  Sürtünme kuvvetini azaltarak buzda kaymasını sağlamak.
D)  Sürtünme kuvvetini artırarak arabanın buzda kaymasını önlemek.
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Yukarıdaki dinamometrelerden hangisi ile 15 N luk bir yük ölçülür?
A)yalnız N                        B)M ve N
C)L,M ve N                      D)  Lve N





12.)        1. Valizlerin altına tekerlek takılması 
     2. Kapı menteşelerinin yağlanması 
     3. Yerlere halı serilmesi 
Yukarıdakilerden hangileri sürtünme kuvvetini azaltmaya yönelik bir uygulamadır? 
A) 1 ve 2 B) 1 ve 3        C) 2 ve 3          D) 1, 2 ve 3

13.)
 (
Aşağıdak
i Klasik soruları 
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1.)
a.)Hangileri omurgalıdır?


b) Hangileri omurgasızdır?


c)Hangileri yavrularına bakar?
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d)Hangileri memeli grubunda bulunur?








NOT: Puanlama soruların üzerinde yapılmıştır. süreniz 40 dakikadır.Başarılar dilerim.
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10 bdélmeli olan bir dinamometrenin her bir
bdlmesi 4 N'a denk geliyor.

Buna gére, bu dinamometre asagidaki
kuvvetlerden hangisini 6lcemez?

(A) 50 (B, 40 @) 30 (D) 20
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Cisimlerin Uzerindeki sekil hiz ve yén degi-
simine sebep olan etkiye .................. denir.

ifadedeki bosluga asagidakilerden hangi-
si gelebilir?

(A) Dinamometre (B) Kuvvet
(C) Newton (D) Yay




image4.png
Mikroskobik canlilari asagidaki hangi aletle gorebiliriz?

A) Teleskop (B) Gozliik
C) Mikroskop (D) Mercek
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Kuvvetin 6lcii birimi, asagidakilerden
hangisidir?

(A) Pascal (B) Newton

/

‘ (3/ Kilogram (D) Metre

AN
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Ay’in yiizeyinde goktaglarinin ¢arpmaswyla
olusan gukurlara denir.
Ciimlesinde bosluk nasil doldurulursa ciimle
dogru olur?

A) Atmosfer B) Kiiresel
C) Krater D) Glines
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Yukarida Ay’in evrelerinden hangisinin
fotografi yoktur?

A) Dolunay B) Yeni ay
C) ilk dorduin D) Son dordiin




image8.png
X, Y, Z cisi i Ozdes

asildiklarinda yaylardaki uzama miktarlan
sekildeki gibi oluyor.

Z cisminin agirhgi 10 N olduguna gore, X ve
Y cisimlerinin agirhg: kagar Newton’dur?

X Y
A) 10 10
B) 20 30
C) 30 20

D) 40 30
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Surtunme  kuvvetini

Azaltmak | Arttirmak
Ugaklarin uglarinin sivri olmasi \
Kap! menteselerinin yaglanmasi N
Arac lastiklerine zincir takiimasi )
Parasitle yere inilmesi v

Hande siirtiinme kuvveti ile ilgili yukaridaki tabloyu dol-
durmustur.

Buna gore kag tane bilgiyi dogru cevaplamistir?

A1 B)2 C)3 D)4
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